



<http://www.ourlife72.ru>



<https://ok.ru/kazankanews>



<https://vk.com/kazankanews>

Поздравления

Дорогие ветераны!
Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём Победы! Для подавляющего большинства граждан нашей страны – это самый важный и главный праздник. Иначе и быть не может. Ведь война коснулась каждой семьи. В сердцах родных и в домашних архивах сохраняется память о своих героях. Их портреты сопровождают нас 9 мая на акции «Бессмертного полка».

Оценивая значимость Дня Победы через призму сегодняшних мировых событий, мы сильнее осознаём и понимаем роль трудового и воинского потенциала государства в сохранении суверенитета. Важность бережного отношения к исторической памяти, героическому подвигу поколений и верности духовным ценностям.

Дорогие ветераны! Спасибо вам за мужество и стойкость, за самоотверженный труд и беззаветную любовь к Отчизне. Вы победили фашизм, спасли от этой чумы другие государства, сохранили родную землю. Ваш ратный и трудовой подвиг навеки вписан во всемирную и отечественную историю. Низкий вам поклон за силу духа и преданность Родине!

Уважаемые земляки! Новое время принесит новые вызовы. Мы помним уроки прошлого. Эта историческая память поддерживает нас сегодня и помогает с гордостью и твёрдостью защищать Отечество.

Россия – страна с великой тысячелетней историей. Она всегда была и будет страной созидателей! А нерушимое единство тыла и фронта, всего общества вновь, как когда-то наших предков, приведёт нас, потомков победителей, к достижению всех поставленных целей ради процветания Отчизны, мира и благополучия!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём Победы в Великой Отечественной войне! 9 Мая – священная дата для россиян, объединяющая многие поколения, всех людей, которым дорога Родина, праздник славы нашего многонационального народа. В этот весенний день мы чествуем подвиг отцов, дедов и прадедов, их отвагу, самоотверженность, стойкость и стремление к победе и благодарим наших героев, кто сегодня выполняет свой долг.

С Днём Победы мы связываем память о военном подвиге наших предков, которые спасли от гибели русское государство и продемонстрировали образец героизма и сплочённости всего народа. Пусть этот праздник навсегда останется в наших сердцах символом глубочайшего патриотизма, бескорыстной любви к Отечеству.

От всей души желаю вам и вашим близким мирного неба над головой, крепкого здоровья, благополучия и успехов во всех делах на благо нашей Родины!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской
областной думы, член фракции
«Единая Россия»

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Мы наследники Победы

В преддверии праздника 9 Мая в Новоселёзневском детском саду «Колокольчик» состоялась акция «Бессмертный полк»



Дети, принимавшие участие в акции «Бессмертный полк», надолго запомнят это патриотическое мероприятие

Ежегодно педагоги детского сада «Колокольчик» проводят для своих воспитанников много мероприятий ко Дню Победы. Они посещают зал «Боевой славы» в Казанском краеведческом музее, возлагают цветы к памятнику Солдату и Матросу, участвуют в акции «Георгиевская ленточка» и так далее.

В этом году воспитатели решили провести акцию «Бессмертный полк». Каждый воспитанник принёс портрет своего героя. У Миланы Моревой прадедушка Ефим Степанович Патрахин родился в д. Зимихе. Девочка рассказала, что он стал рано работать, чтобы прокормить

своих младших братьев. Во время войны трудился на грузовике, возил продукты по застывшему озеру в блокадный Ленинград.

Проход Солопов знает о своих прадедушках, участниках Великой Отечественной войны, Иване Егоровиче Игнатьеве и Григории Васильевиче Слепцове то, что они оба вернулись с войны живыми и здоровыми, имеют награды.

Марк Марьев о прадедушке Якове Ивановиче Марьеве слышал совсем немного. Только то, что прадедушка Яков был призван на фронт, попал в плен и скончался в концлагере.

При звучании песни «Течёт река Бессмертного полка», которую исполняла вокальная группа педагогов сада «Дива», малыши из младших, средних и старших групп вышли в актовый зал с фотографиями своих дедов и прадедов. Подняв вверх портреты героев, они вместе с воспитателями допели произведение до конца.

В завершение мероприятия была объявлена минута молчания в память о тех, кто защищал нашу страну от фашизма.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

Поздравления

Дорогие ветераны,
труженики тыла!
Уважаемые жители
Казанского района!

Примите искренние и сердечные поздравления с самым главным и великим праздником – Днём Победы!

Проходят годы, сменяются поколения, но День Великой Победы остаётся самым священным и значимым праздником нашей Отчизны. Мы бережно храним память о подвиге и неисчерпаемой силе духа поколения победителей.

Война унесла миллионы жизней, оставив разрушения и горе в каждой семье. Вечная память тем, кому не суждено было вернуться с полей сражений, кто отдал свои жизни за свободу нашего народа.

В этот день мы отдаём дань глубокого уважения и безмерной благодарности ветеранам, труженикам тыла, которые героическим трудом на фронте и в тылу приближали разгром фашизма. Ваш подвиг не имеет цены. Спасибо вам за победу, за наше настоящее и будущее, за счастье наших детей и внуков!

День Великой Победы призывает нас быть достойными наших отцов, дедов и прадедов, равняться на их мужество и стойкость. И мы обязаны сохранить свободу, величие и независимость нашей страны перед лицом внешних угроз.

От всей души поздравляю вас с днём национальной гордости и великого подвига нашего народа – Днём Победы! Желаю мирного неба над головой, долгих лет жизни, бодрости духа, оптимизма, любви и внимания близких вам людей! Счастья, тепла, добра и благополучия! С праздником!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Дорогие земляки!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района и от себя лично примите сердечные и самые тёплые поздравления с 78-ю годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

День Великой Победы – для нашего народа самое важное событие в истории страны. Этот священный для всех россиян праздник имеет высочайшее нравственное значение, символизирует единение, негибаемую волю и силу духа, воинскую доблесть и безграничную любовь к Родине.

Никогда не будет забыт великий подвиг наших отцов, дедов и прадедов, отстоявших свободу и независимость Родины в смертельной схватке с немецко-фашистскими захватчиками. Низкий поклон вам, фронтовики, труженики тыла, вдовы и дети войны! Мы склоняем головы перед светлой памятью земляков, не вернувшихся с войны, навеки оставшихся на полях сражений. В неоплатном долгу мы перед поколением победителей, перед смелыми и сильными духом людьми, выдержавшими тяжелейшие испытания.

В этот праздничный и торжественный день желаю всем крепкого здоровья, благополучия и долголетия! Пусть небо над нашей страной будет мирным и чистым! С праздником! С Днём Победы!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

Погода в Казанском



07.05
воскресенье

скорость ветра
2 – 3 м/с, Ю

+28



+7



08.05
понедельник

скорость ветра
3 – 5 м/с, Ю

+29



+10



09.05
вторник

скорость ветра
3 – 4 м/с, Ю

+28



+11



10.05
среда

скорость ветра
2 – 3 м/с, С/В

+13



+6



Поздравления

Уважаемые работники радио и отраслей связи Казанского района!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днём радио!

7 мая в России отмечается День радио, который является профессиональным праздником для работников всех отраслей связи.

Нашу жизнь уже невозможно представить без средств связи, оперативного обмена информацией, новых технологий, которые стремительно меняют мир вокруг нас. Современные коммуникации соединяют страны и континенты, формируют универсальное пространство для общения, повышают уровень информированности общества. При этом скорость и качество передачи информации приобретает всё большее значение для социально-экономического развития территорий.

Достижения в области коммуникационных технологий обеспечивают профессионалы своего дела – специалисты отраслей связи. Благодаря им мы общаемся со своими родными и близкими, налаживаем деловые контакты, расширяем профессиональные возможности.

Радио и телевидение остаются одними из самых доступных и популярных источников информации. Благодаря профессионализму, оперативности, мастерству работников средств массовой информации у нас всегда есть возможность быть в курсе событий, происходящих в стране, области, районе.

Искренне поздравляю с праздником и желаю новых интересных проектов и успехов во всех начинаниях! Крепкого здоровья, оптимизма, неиссякаемой энергии, счастья и благополучия!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые работники и ветераны отраслей связи!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района и от себя лично поздравляю вас с профессиональным праздником!

Радио, телевидение, Интернет, мобильная связь стали неотъемлемой частью нашей жизни. Современные технологии позволяют решать множество как повседневных, так и узкоспециальных задач в различных сферах жизни. От надёжности, эффективности их работы во многом зависит качество жизни людей, развитие экономики, медицины, образования, культуры, информационной среды.

В нашем районе обеспечен широкий доступ к информационным ресурсам, из года в год растёт число пользователей Интернета и абонентов сотовой связи, всё большее количество населённых пунктов обеспечивается оптико-волоконной связью. Всё это происходит благодаря специалистам, которые трудятся в отрасли связи.

Выражаю вам свою искреннюю признательность и от души желаю крепкого здоровья, благополучия, профессиональных успехов, реализации всех жизненных планов! Счастья и всего самого доброго вам и вашим семьям!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

АНОНС

Эшелон победы

12 мая в Ишим прибудет ретропоезд «Эшелон Победы».

Торжественное мероприятие, посвящённое Празднику Великой Победы, состоится 12 мая в 11 час. 30 мин. местного времени на железнодорожном вокзале. Время стоянки «Эшелона Победы» на станции Ишим с 12 час. 10 мин. до 14 час. 40 мин.

Соб. инф.

Память сильнее времени

Великая Отечественная война принесла много горя и слёз нашим соотечественникам. Матери лишились сыновей, жёны – мужей, дети – отцов.

Не обошла стороной беда и дом Паниных из деревни Большие Ярки.

Моя бабушка Евдокия Всеволодовна проводила на фронт двоих сыновей – Ивана и Никиту. Она надеялась на их возвращение, мечтала о том, что встретит сыночков, обнимет и поцелует, но судьба распорядилась по-своему. Оба брата погибли в бою. У старшего сына – Ивана Митрофановича осталась семья: жена, дочь Таня (1932 г. р.) и сын Саша (1937 г. р.)

Когда пришла долгожданная победа, стали возвращаться домой воины-земляки. У многих на кителе красовались медали, ордена.

Ребятишки Ивана Панина тоже ждали своего отца. Они выбегали на улицу, смотрели в окна, но его всё не было. С фронта от Ивана Панина

было всего два письма, а потом его стали считать пропавшим без вести.

Второй сын – Никита Всеволодович (мой дядя) погиб в марте 1944 года и похоронен в Ростовской области. Для семьи Паниных это стало большой трагедией.

С каждым годом участников Великой Отечественной войны становится всё меньше, а в Большеярковском сельском поселении их нет совсем. Но память народная хранит имена защитников Отечества – героев, которые есть в каждой семье. Мы, потомки доблестных воинов, склоняем головы у обелисков и памятников. Каждый должен помнить, какой ценой нашим предкам досталась победа. Не только на ратном поле ковалась она, но и в глубоком тылу. Женщины и дети при-

ближали окончание войны своим самоотверженным трудом на полях и фермах, отправляли заготовленную провизию на фронт, а сами жили впроголодь.

В настоящее время на большеярковской земле проживают девять тружеников тыла. Назову их поимённо: Рейгард Петрович Реш, Степан Кононович Хевролин, Полина Александровна Дёмина, Ефросинья Дмитриевна Старокорова, Мария Ивановна Зверева, Зоя Николаевна Белова, Александра Ивановна Коновалова, Лидия Вячеславовна Мурашкина, Григорий Анатольевич Пастухов. Две наших землячки во время войны жили в блокадном городе Ленинграде: Лидия Дмитриевна Колмогорова и Зоя Ивановна Куроптева. Хочу поздра-



Семья Паниных – перед войной. 1937 год

вить всех жителей Большеярковского сельского поселения и Казанского района с Днём Победы, пожелать крепкого здоровья, мирного неба и благополучия.

Татьяна ПАНИНА
д. Большие Ярки

НА КОНТРОЛЕ – СИТУАЦИЯ С ПОЖАРАМИ

Причина всех пожаров – человеческая беспечность

В минувшую пятницу, 28 апреля, в селе Казанском произошёл пожар. В результате сгорели надворные постройки за домом № 4 по улице Лесной.

В этот день дежурил на смене караул, которым руководит Макжан Жунубаев. Он рассказал, что в 11 часов 04 минуты поступил звонок от женщины, которая сообщила, что горят надворные постройки. Два автомобиля 132-й пожарно-спасательной части Казанского района тут же выехали на пожар.

Поскольку приехали пожарные очень быстро (буквально за 3 – 4 минуты), то пожар удалось локализовать сразу. Задача усложнялась тем, что в этот день был сильный ветер, порывы которого достигали 15 метров в секунду. Пламя могло легко перекинуться на рядом стоящие дома. Жители близлежащих домов были очень напуганы.

Местная жительница из дома № 4 по улице Лесной рассказала, что она в этот момент отдыхала. Через открытую форточку услышала, как затрещал шифер. Это характерный звук, когда пламенем охвачена крыша.

– Я выскочила из дома, увидела,

В Казанском районе с начала 2023 года зарегистрировано 12 пожаров, из них 10 – в жилом секторе: горели 2 дома, 3 бани, 2 автомобиля, надворные постройки, в 2-х случаях – возгорание сухой растительности. Жертв нет.

что горят надворные постройки. А пламя было очень высоким. Страшно было от того, что ветер порывами мог усилить пожар. Спасибо нашим пожарным, которые вовремя приехали и быстро всё потушили, – рассказала женщина.

На пожар выехала и следственная группа, ведётся расследование, но уже сейчас ясно, что причиной данного пожара стала человеческая беспечность.

Как сообщает в социальных сетях пожарная охрана Казанского района, 25 апреля 2023 года в 13 часов 20 минут на пункт связи 133 ПСЧ 18 ПСО ФПС ГПС Главного управления МЧС России по Тюменской области поступило сообщение о горении сухой растительности в селе Афонькино.

«По прибытии к месту вызова было обнаружено горение сухой травы в огороде жилого дома. Возгорание ликвидировано прибывшими на место подразделениями пожарной охраны, жилые дома и строения в результате возгорания не пострадали. В ходе проведения проверки установлено, что возгорание произошло в результате сжигания мусора, осуществляемого до-



Новый УАЗ придёт на помощь

мовладельцем. За нарушения требований пожарной безопасности, а именно сжигание мусора в период действия особого противопожарного режима в отношении домовладельца возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 2 ст. 20.4 КоАП РФ, за данное правонарушение предусмотрено наказание до 20 тысяч рублей», – говорится в сообщении.

К сожалению, уже в этом году в России в разных регионах регистрируются крупные пожары. На-



То, что осталось от хозяйственных построек после пожара

года в Тюменской области введён особый противопожарный режим. С этого дня установлен и пожароопасный сезон в лесах. Соответствующие документы подписал губернатор Тюменской области Александр Моор. А это значит, что посещать леса Тюменской области нельзя, запрещается разводить костры, сжигать сухую растительность, готовить на открытом огне. Вероятность возникновения пожара велика. Следить за соблюдением запрета будут работники лесной охраны и полицейские. В своём Телеграм-канале глава региона обратил к жителям области: «Земляки, надеюсь на вашу бдительность и сознательность. Главная причина природных пожаров – человеческая беспечность».

Губернатор Александр Моор провёл рабочее совещание по предупреждению и ликвидации ландшафтных и лесных пожаров. За последние дни ситуация осложнилась. На 28 апреля в Тюменской области уже произошло 17 лесных пожаров. В социальных сетях глава региона Александр Моор сообщает, что «пока удаётся их ликвидировать в течение суток. Кроме того, с начала пожароопасного сезона в регионе зарегистрировано 348 ландшафтных пожаров. Главная причина возгораний – как обычно, человеческий фактор». Впереди череда выходных и праздничных дней, многие отправятся на дачи и за город, но надо помнить, что запрещено посещать леса, тем более разводить костры. Губернатор Тюменской области поручил коллегам тщательно контролировать соблюдение особого противопожарного режима. Александр

Моор дал указание обеспечить при необходимости оперативную переброску сил и средств для борьбы с пожарами между муниципалитетами региона.

«Такие решения должны приниматься в буквальном смысле мгновенно, на основе чёткого межведомственного взаимодействия», – написал в своём аккаунте губернатор.

Эффективная борьба с пожарами и чрезвычайными ситуациями невозможна без оснащения подразделений современными образцами вооружения и спецтехники.

Министр МЧС России Александр Куренков, который недавно побывал с рабочим визитом в Тюменской области, вручил тюменским пожарным крупную партию спецавтомобилей – 42 единицы. В основном это автоцистерны на базе «Урала». Церемония передачи ключей проходила на Центральной площади с участием губернатора Александра Моора. Как сообщалось, вся техника отправится в районы юга области. Правительство Тюменской области приобрело дополнительные беспилотники, которые очень хорошо зарекомендовали себя, как средство оперативного обнаружения возгораний.

И вот хорошая новость: в 132-ю пожарно-спасательную часть уже поступил один спецавтомобиль «Урал», ожидается и второй. В пожарно-спасательной части есть два автомобиля, с помощью которых идёт борьба с пожарами. Новая техника поможет нашим пожарным бороться с огнём, повысит оперативность реагирования на любые происшествия.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

КОНКУРС

АНОНС

Театральный фейерверк

Первый районный фестиваль «Театральная весна – 2023» состоялся в Казанском районном доме культуры 19 апреля. Его участниками стали четырнадцать талантливых коллективов, которые представили на суд зрителей отрывки из классических и современных произведений.

Выступление конкурсантов оценивало компетентное жюри в составе главного режиссёра районного дома культуры, руководителя народного театрального коллектива «Наш театр» Марины Гудиной, главного хормейстера районного дома культуры Вячеслава Серикова, режиссёра передвижного культурного комплекса Анастасии Мельниковой.

Актёры представили вниманию зрителей различные жанры театрального искусства: музыкально-литературные композиции, комедийные сцены, инсценировки.

Во всех выступлениях было много искренности, выразительности, эмоциональности и зрелищности. Каждый номер конкурса сопровождался яркими костюмами, декорациями, слайдами и музыкой.

Не один месяц над спектаклем трудились взрослые, дети и педагоги. Они читали и обсуждали литературные произведения, продумывали идею сценического воплощения, готовили декорации, шили костюмы, подбирали музыку и репетировали.

В этот день на сцене можно было увидеть отрывки спектаклей из сказок «Колобок», «Ивашка из двора пионеров», «В гости к зайцу», «Морозко», а также отрывки из произведений о Великой Отечественной войне.

Лауреатами I степени стали народный театральный коллектив «Эксперимент» (руководитель Оль-



Старшеклассницы Казанской школы посвятили свою музыкальную композицию выпускнице Казанской средней школы 1941 года, ветерану труда и трудового фронта Елизавете Васильевне Петрухиной

га Чернобай), театральный коллектив Новоселёвского детского сада «Колокольчик» (руководитель Татьяна Фалькова), театральный коллектив Новоселёвского д/с «Ивушка» (руководитель Мария Гребцова), театральный коллектив «Маска» (Ильинская школа, руководитель Анна Плесовских), теа-

тральный коллектив Казанской школы (руководители Нина Савельева и Татьяна Шевелёва). Лауреатом II степени – театральный коллектив из Казанского д/с «Ёлочка» (руководитель Василий Гребцов). Лауреатами III степени – театральный коллектив Казанского д/с «Солнышко» (руководитель Ирина Заболотная),

и театральный коллектив «Новый взгляд» Огнёвского дома культуры (руководитель Марина Ташланова).

Диплом I степени получила Людмила Лесина в номинации «Литературно-музыкальная композиция» Грачёвского ДК (руководитель Людмила Мельникова). Дипломом II степени награждён ильинский театральный коллектив «Иллюзия» (руководитель Ольга Ефимова). Дипломом III степени удостоены театральный коллектив «Зелёный абажур» из Новоселёвской школы (руководитель Надежда Дроздецкая) и театральный коллектив «Давай сыграем» драматического кружка «Зелёный абажур» из Афонькинского ДК (руководитель Екатерина Межецких).

В номинации «Лучший актёрский ансамбль» награждены коллектив «ТараРам» драматического кружка «Зелёный абажур» Афонькинского ДК (руководитель Екатерина Межецких), театральный коллектив из Новоселёвского д/с «Солнышко» (руководитель Ирина Заболотная), театральный коллектив «Маска» из Ильинской школы (руководитель Анна Плесовских).

Диплом за лучшую женскую роль получили Татьяна Сулова и Ирина Янмикуль, а лучшая эпизодическая женская роль досталась Ольге Барнёвой. Специальным призом жюри наградили Ольгу Черемных и Артёма Галганова из Больше-ченчерского дома культуры (руководитель Светлана Обухова).

Организатором первого районного фестиваля любительских театральных коллективов «Театральная весна» выступила местная общественная организация «Центр молодёжных инициатив «Импульс» Казанского района.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА

6 МАЯ. В 10 час. в с. Казанском на территории спортивной школы имени Героя России Жумабая Раизова пройдут спортивные турниры, посвящённые героям-землякам ВОВ. **В 10 час. 30 мин.** у памятника Солдату и Матросу в Аллее Славы состоится открытие мемориальной стелы Герою России Жумабаю Раизову.

С 6 ПО 8 МАЯ. В Казанском краеведческом музее пройдут исторические уроки «Казанский район в годы ВОВ».

7 МАЯ. В 10 час. в с. Ильинке состоится фестиваль спорта, посвящённый памяти героев-земляков ВОВ. **В 11 час.** в центральном парке с. Казанского пройдёт патриотическая квест-игра «Победа».

8 МАЯ. С 12 час. на всей территории с. Казанского и п. Новоселёвского для тружеников тыла будут работать выездные фронтовые бригады. В спортивной школе имени Героя России Жумабая Раизова пройдут спортивные мероприятия, посвящённые Дню Победы. **В 20 час. 30 мин.** казанцы смогут посмотреть фильм «Красный призрак».

9 МАЯ. С 9 час. 30 мин. до 14 час. будет проходить возложение цветов к памятнику Солдату и Матросу. В центральном парке **в 10 час. 30 мин.** начнётся большой праздничный концерт. **В 10 час. 45 мин.** от Казанского центра развития детей по ул. Ленина стартует автопробег «Наследники Победы». Он будет следовать по маршруту Казанское – Большие Ярки – Новоселёвское – Песчаное – Казанское. **В 19 час.** казанцы присоединятся к Всероссийской акции «Минута молчания». **В 19 час. 30 мин.** в центральном парке пройдёт тематическая вечерняя программа, где прозвучат песни и стихи военных лет.

Надежда ДОГОТАРЬ

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Знать и любить свой край

Районная краеведческая конференция «Поиск-2023» состоялась 21 апреля. Исследовательские работы были представлены по двум направлениям: «Нематериальное культурное наследие Казанского района» и «Мой друг и наставник – учитель».

то время людей, проживших 100 и более лет, насчитывалось 17 человек, а тех, чей возраст достиг 90 и более лет, – 77. В настоящее время есть жительница, которой исполнилось 103 года.

Зинаида Павловна презентовала свою книгу об участниках Великой Отечественной войны, издававшуюся шесть раз, и показала видеоролик, снятый в 2014 году на районной конференции «Поиск» с выступлением старейшей участницы краеведческого движения Елизаветы Васильевны Петрухиной, не дожившей до своего 100-летия полгода.

Оценка работ конкурсантов проходила в два тура по четырём возрастным группам. Два реферата представили библиотекари.

На первом, заочном, этапе члены жюри знакомы с содержанием исследований, в очном, заключительном, туре конкурсантам требовалось презентовать свою работу и выстроить её защиту.

Без сомнения, колоссальный труд проделали ребята Казанской школы из поискового отряда «Ру-ЛитКультура» (руководитель Марина Клабукова). Исследователи трудились над темой «Топонимы Казанского района – как форма выраже-

ния нематериального культурного наследия».

Топонимика – совокупность географических названий какой-либо местности. Она является неотъемлемой частью краеведения и требует глубокого знания географии и истории края.

Учащимися был исследован материал, выходящий за рамки школьной программы, использованы общенаучные термины. При изучении выбранной темы ребята проштудировали большой объём специализированной литературы, использовали архивные документы и информацию, имеющуюся в музее. Полученные данные проанализировали, результаты оформили в виде таблиц, составив большой топонимический словарь, имеющий большую значимость не только для школьных уроков краеведения, но и для музея, и для района в целом.

После каждой краеведческой конференции районный музей пополняется большим количеством фотографий, которые представляют интерес для широкого круга пользователей при изучении истории края. Большую значимость имеют материалы, содержащие актуальную и уникальную информацию.

Практической ценностью работы является создание интерактивных атласов, позволяющих формировать у пользователей наглядное представление об облике села Казанского в названиях улиц, а также представление Казанского района в наименованиях озёр.

Нужно заметить, что изучение топонимии края (название улиц села Казанского, населённых пун-

ктов и озёр, находящихся на территории Казанского района) заняло у авторов от двух до трёх лет.

Екатерина Проценко и Артём Щетников свои работы не один раз успешно защищали в Москве. Выступление ребят на районной конференции стало показательным для других участников.

Интересными были рефераты по теме изготовления казахского сундука и национальных ковров в технике лоскутного шитья, представленные учащимися Новоселёвской школы Жанной Исеновой и Марией Жамбековой. Об особенностях вакаринских (белорусских) ковров рассказала четвероклассница Ильинской школы Валерия Бёрдова, о казахских обычаях, связанных с рождением ребёнка, Мансур Жусупов, ученик 4 класса Новоселёвской школы.

Семь конкурсных работ были посвящены учителям-наставникам. Среди них хочется отметить семиклассниц Яровской школы Валерию Павлюк и Ольгу Ушакову, которые под руководством Алмы Шегеновой собрали биографические данные преподавателей школы,

работающих в настоящее время и вышедших на заслуженный отдых, о выпускниках Яровской школы, достигших высоких результатов в труде, в том числе и за пределами района. Отдельная глава посвящена выпускникам, выбравшим профессию учителя и работающим в родной школе.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора



Участники краеведческой конференции «Поиск-2023» после церемонии награждения

ЗНАЙ НАШИХ!

Победители фестиваля

Более полутора тысяч талантливых и увлечённых людей с тридцати территорий Тюменской области участвовали в XXIX областном фестивале народного творчества имени Саввы Мамонтова, который проходил в апреле в городе Ялуторовске. Участники демонстрировали таланты в направлениях: вокал, хореография, театр, цирк, декоративно-прикладное творчество.

В 2023 году казанцы активно приняли участие в конкурсе Саввы Мамонтова и привезли оттуда множество наград.

Например, в направлении театр в номинации «Художественное слово» у режиссёра районного дома культуры Ольги Чернобай – пять победителей.

– Я очень рада такому количеству побед. Хотя некоторые из моих чтецов участвовали в масштабном конкурсе впервые, однако ничто не помешало им стать лучшими, – подчеркнула руководитель театральные коллективов «Эксперимент» и «Диалог» Ольга Сергеевна.

Ирина Янминкуль из народного

театрального коллектива «Эксперимент» в этом конкурсе стала лауреатом 1-й степени. Она читала стихотворение Льва Ошанина «Волжская баллада», повествующее о тяжёлом военном времени и нелёгкой жизни в тылу. Игорь Величко в данной номинации стал лауреатом 2-й степени. Он читал стихотворение Константина Симонова «Майор привёз мальчишку на лафете». В произведении говорится о множестве заблужденных жизней во время Великой Отечественной войны, в том числе и детских. Мальчика везут из Бреста – первой советской крепости, принявшей на себя удар гитлеровской армии и оказавшей героическое сопротивление.



Игорь Величко
в образе солдата

– Все участники конкурса выступали в сценических костюмах, – рассказывает руководитель группы Ольга Чернобай, – что придавало номерам особую колоритность.

Пятилетняя Екатерина Нагорнова из театрального коллектива «Диалог» получила диплом 1-й степе-



Участники конкурса с руководителем
Ольгой Чернобай (справа)

ни. Она прочитала стихотворение Лоры Тасси «Дети войны».

– Катя посещает театральную студию совсем недавно, но уже зарекомендовала себя, как талантливый ребёнок, – рассказывает руководитель Ольга Чернобай.

Диплома 2-й степени удостоен-

на Мария Санникова, это её первая награда и девочка ею очень гордится. Елисей Санников прочитал стихотворение Екатерины Максимовой «Русская гармонь» и стал лауреатом 3-й степени.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

ГАРМОНИЧНОЕ РАЗВИТИЕ

Творчеству предела нет

В Казанском центре развития детей состоялось мероприятие «Я талантлив» для воспитанников кружков и объединений, созданных при учреждениях дополнительного образования, с целью выявления и поддержки наиболее способных и инициативных учащихся.

Школьники демонстрировали творческие способности в конкурсном формате по разным направлениям: научно-техническом, декоративно-прикладном, художественном, спортивном и других. Всего в конкурсе приняли участие 18 человек. Они представляли центр развития детей, спор-

тивную школу Казанского района имени Героя России Жумабая Раизова, волонтерский отряд «Молодёжка».

Школьники ставили опыты и эксперименты, показывали сконструированных роботов, летающих дронов, поделки, выполненные в технике «3D-ручка», «Пирография»



Педагог дополнительного образования Владислав Калентьев
учит ребят управлять дронами



Воспитанники Казанского центра развития детей с наставниками Марией Рудневой,
Галиной Долгушиной, Светланой Филипповой (второй ряд слева направо)

(выжигание по дереву), показывали спортивные упражнения и технику ведения рукопашного боя. Участники старшей возрастной группы презентовали более серьёзные работы: Александр Лобозов – автоматическую кормушку для животных, Константин Грахов – соляную лампу в виде мини-камина, Максим Куроптев и Даниил Бырдин – декоративные настенные часы.

Жюри оценивало выступления конкурсантов в трёх возрастных группах.

Первое место заняли Аделина Лобозова, Кирилл Дацкевич, Александр Лобозов, руководители Алёна Лобозова и Лариса Эртман; второе место – Ксения Губа, Варвара Осипенко, Максим Куроптев, руководители Галина Долгушина, Мария Руднева и Алёна Лобозова; третье место досталось Арине Саранчиной, Полине Мельниковой, Константину Грахову, ребят подготовили Мария Руднева и Алёна Лобозова.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

СТИХАМ ВСЕ ВОЗРАСТЫ
ПОКОРНЫ

МАТЬ

В печке жарко, дрова горят,
На стене отблеск пламени скачет.
Завтрак подан, враги сидят:
«Что же, бабушка, ты всё

плачешь?
Иль жалеешь, что не ушла,
Как сыны твои, партизанить?
Встань-ка, старая, у стола
Да за Гитлера выпей с нами.
Что оглохла? А ну, живей,
На тебя найдём мы управу.
Слышишь, старая? С нами пей
За военную нашу славу.
Ну-ка, ну-ка, к столу её,
Да налейте полнее кружку»,
Захмелевшее офицерье
Потешается над старушкой.
И глаза застелила мгла,
И хозяйка с укором грозным
Кружку вверх подняла над собой
И застыла, глотая слёзы.

«Я ль на празднике не была,
Я ль не знала родни богатой,
Я ли в радости не жила?
Ну так слушайте, супостаты:
Пью за наш, за колхозный труд,
За покой у родных овинов,
За пути, что ко мне ведут
Моего дорогого сына.
За деревней гремит ура,
Вы бросайте свои стаканы.
Караульные, прочь со двора,
В двери ломятся партизаны!»
У врагов захватило дух,
Час рассвета, лучи косые,
И им показалось вдруг,
Перед ними встаёт Россия.
Почудилось, будто идут леса,
Послышалось, где-то

гремят овраги,
А высоко-высоко в небесах
Кумачом полыхают флаги.
Офицер нажал на курок,
Хату искорка осветила,
И старушка, в крови висок,
Кружку полную уронила.
И упав тяжело к земле,
Мать словам чужаков не внемлет,
И не видит, как в полумгле
Снова солнце весь мир объёмлет.
Встань, страдальница, распрямись,
Стол накрой, будь хозяйкой дома,
На сынов своих подивись,
Поднеси всем вина хмельного!

Любовь ЩЕТНИКОВА
с. Казанское

